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ШЕСТИ НАЦИОНАЛЕН КОНКУРС ЗА ИНОВАТИВНО ПРЕДПРИЯТИЕ НА ГОДИНАТА

криза е мерило за нейната пазарна предприятие е това, което през последните 

устойчивост. Ключово предизвикателство е три години e реализиралo на пазара нови или 

повишаването на конкурентоспособността на значително усъвършенствани продукти/ 

икономиката. Основен фактор в тази насока, стоки и услуги и/или процеси. Тази година в 

към който е насочена и политиката на ЕС, са конкурса се обръща специално внимание и 

инвестициите в иновации. Конкурсът се на научноизследователските организации, 

утвърди като основен инструмент за които за разработили нови технологии, 

популяризиране на иновативните български приложени в индустрията.
На първия етап от конкурса се НОМИНИРАТ фирми, които въпреки затрудненията се 
кандидати за участие. Предложения и стремят не просто да оцеляват, а да се ондация " Приложни изследвания и 
номинации за участие се приемат на развиват и преодоляват закрудненията чрез комуникации", Еnterprise Europe 
електронен адрес Innoaward@online.bg. разработване и въвеждане на иновации.ФNetwork – България, в партньорство 

Целта на конкурса е да покаже добрия Номинирани могат да бъдат всички фирми и с Министерството на икономиката, енергети-
български модел за бизнес, да привлече научноизследователски организации, които ката и туризма и Мисията на Световната 
вниманието на широката общественост са активни в областта на новите технологии.банка в България организират за шеста 

На следващия етап от конкурса кандидатите върху постиженията на българските пред-поредна година Национален конкурс за 
попълват карта за участие, в която описват приятия в областта на иновациите.иновативно предприятие на годината.

В конкурса могат да участват иновативни иновативния си продукт /технология /процес За първи път конкурсът е отворен и за научно-
предприятия от  всички сектори на /услуга.изследователски организации, разработили 
българската икономика, включително нови технологии за индустрията. Способност-
информационните технологии. Иновативно та на една компания да оцелява по време на 
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ФИНАЛНА 
КОНФЕРЕНЦИЯ 
ПО ПРОЕКТ 
“VISIBLE”

>>> стр.2

Конкурса се организира от Фондация ПИК и консорциум Enterprise Europe Network - България

ENTERPRISE EUROPE NETWORK – БЪЛГАРИЯ, в сътрудницествo с 

HELPFORWARD – Гърция, организират за поредна година на 26 - 29 

ноември 2009 г. Международни дни за двустранни бизнес срещи в 

областта на информационните технологии в рамките на 23-ия 

Панаир за информационни системи Info System 2009 в Солун, 

Гърция. За да участвате регистрирайте се on-line на 

http://www.helexpo.gr/registrationeng/registration.asp Профилите 

се публикуват в каталог на събитието, който ще бъде достъпен 

онлайн и ще ви послужи да изберете организациите, с които бихте 

желали да се срещнете по време на технологичните дни. 

Работният език на събитието е английски. Участието в събитието е 

безплатно! Срокът за записвания и регистрация на технологични 

профили е 15 ноември. За повече информация се обръщайте към 

офиса на ЕИИЦ - Сандански. 

стр. 2   >>>
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Според есенната прогноза на Комисията икономиката на ЕС ще 
излезе от рецесията през втората половина на тази година, 
въпреки че за 2009 г. като цяло все още се предвижда спад на БВП с 
около 4 %. Очаква се постепенно възстановяване, като се 
предвижда БВП да нарасне с ¾ % през 2010 г. и с около 1½ % през 
2011 г. Съживяването на икономическата активност в 
краткосрочен план се дължи на подобряване на конюнктурата в 
световен мащаб и на финансовите условия, както и на 
значителните мерки, предприети в областта на фискалната и 
паричната политики.  По-специално не се очаква подобрение на 
условията на пазара на труда, като процентът на безработица в ЕС 
се предвижда да достигне 10¼ %. Публичният дефицит също се 
очаква да достигне 7½ % от БВП през 2010 г., като през 2011 г. ще 
отбележи лек спад вследствие на съживяването на икономиката и 
постепенното премахване на временните мерки.

>>> от стр.1

Кандидатурите ще бъдат оценявани от експертна комисия по 

специална методология. Десетте фирми/научноизследователски 

организации, постигнали най-високи резултати, ще бъдат 

посетени от експерти от Фондация “ПИК”. Финалният етап е 

разглеждане на номинациите от жури, съставено от 

представители на министерства, работодателски, научни и 

нестопански организации, Мисията на Световната банка и други.
Наградите ще бъдат връчени по време на Шестия национален 

иновационен форум, през м. януари 2010 г. от Премиера на Р 

България.Номинации се приемат до 20.11.2009 .

Добри новини за Европейската
икономика през 2010г.

Шести Национален Конкурса за 
иновативно предприятие на годината

На 4 ноември 2009 г. в офиса на регион Марке (Италия) в Брюксел се проведоха финална конференция и европейска театрална среща. 
Двете мероприятия са успешен завършек на проект VISIBLE - Validation IssueS Induct a Basis for Learning Evaluation, който е финансиран по 
линия на Програмата за обучение през целия живот – Леонардо да Винчи, Развитие на иновации, обява 2007 г.  В срещата и конференцията 
взеха участие различни целеви групи: представителства на европейски региони в Брюксел, партньори по проекта, агенции за регионално 
развитие (АРР), обучителни организации, бизнес подкрепящи структури, медийни експерти и консултанти от България, Италия, 
Обединеното кралство, Унгария, Белгия, Норвегия, Франция, Румъния, Словакия и др.
Целта на конференцията и европейската театрална среща е представяне на обучителната методология, разработените по проекта 
инструменти и предлагана подкрепа за АРР и участниците в процеса на местно икономическо развитие: матрица на хоризонталните 
компетенции, формат на казуси, реални казуси за разрешаване, Ръководство „VISIBLE”, Игра „VISIBLE” и др. Присъстващите бяха запознати с 
наличните промоционални и комуникационни материали по проекта. Участниците в конференцията получиха екземпляри от 
разработените „VISIBLE” инструменти и практически съвети за тяхното използване.  По време на европейската театрална среща 
партньорите от България, Словакия, Унгария, Румъния и Италия имаха възможност да запознаят присъстващите с резултатите от 
проведените в техните страни национални театрални работни срещи и също така да тестват заедно разработената от NAAL игра “VISIBLE”.

За повече информация: 
За контакти: 
Милена Дачева
Тел. (+359 2) 9830342/43/44 Факс (+359 2) 9830341
Електронна поща: mdacheva@barda.info

http://www.visibleproject.eu

ФИНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ И ЕВРОПЕЙСКА ТЕАТРАЛНА СРЕЩА ПО ПРОЕКТ VISIBLE

Този проект е финансиран с подкрепата на Европейската комисия.
Това съобщение отразява само личните виждания на нейния автор и от Комисията не може да 

бъде търсена отговорност за използването на съдържащата се в него информация

  
 

http://www.visibleproject.eu
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ъдействие при избор на бизнес- кандидатства, включват услуги, като: Маркетин-

консултанти и частично субсидиране на гово проучване;  изготвяне на бизнес планове; Сконсултанската услуга се предлага на развитие и усъвършенстване на финансово-

малки и средни предприятия по Програма БАС. счетоводните и контролни системи; развитие и 

Създадената от Европейската банка за усъвършенстване на управленските инфор-

възстановяване и развитие програма управлява мационни системи; подготовка и издаване на 

мрежа от офиси за подпомагане развитието на свидетелства за системи за контрол на 

малките и средни предприятия в Югоизточна качеството (ISO, HACCP, и др.).
Това са само част от бизнес консултантските Европа, Северозападна Русия, Самара и Азия.

Целта на Програма БАС е да съдейства за услуги, които могат да получат финансиране от 

растежа и подобряване конкурентноспо- програмата БАС. Всеки проект ще бъде 

собността на малките и средни предприятия разработен по начин, който най-добре отговаря 

посредством финансирането на бизнес на специфичните нужди на конкретното 

консултантски услуги, предоставяни от най- предприятие. Програмата БАС не предоставя 

добрите местни консултанти. помощ при финансирането на правни и 
В България програмата БАС ще оказва одиторски услуги. За дейностите по програмата 
съдействие на българские фирми при могат да кандидатстват малки и средни фирми 
избирането на най-подходящите местни от всички стопански сектори с изключение на 
консултанти за решаването на конкретни бизнес тези, работещи в селското стопанство, строител-
проблеми и изпълнението на конкретни ството, военната индустрия, тютюнопроиз-
консултантски задачи. В рамките на програмата водството, банковото дело, хазарта, управле-
ще се предоставя субсидия до 50% от общия нието на недвижими имоти.
разход за консултанската услуга, но не повече от Повече инфор-мация в интернет на адрес:

www.basprog.com/intro.htm9000 евро за даден проект на отделна фирма. 

Част от допустими дейности за който може да се 

ПРОГРАМА БАС ЩЕ ПОДПОМАГА БЪЛГАРСКИТЕ ФИРМИ С 
ЕКСПЕРТНИ КОНСУЛТАЦИИ И СЪВЕТИ

20091007010 Унгарска фирма, специализирана в разработването, 20091012002 Литовска туристическа агенция, предлагащ а услуги за 
индивидуални и групови пътувания, търси търговски посреднически производството и дистрибуцията на семейство микробиологични 
услуги. бактериални продукти за подхранване на почвата, търси търговски 

посреднически услуги и предлага да бъде подизпълнител. 
20091021029 Чеш ки производител на циркулярни триони и   
дървообработващ и инструменти, търси търговски посредник.  20091006015 Испанска фирма, производител на врати, изработени от 
  метал, търси дистрибутори или търговски агенти. 
20091021009 Полска фирма, която се занимава с металолеене,   
производство на маш инни части и на външ но и вътреш но LED осветление, 20091006010 Чеш ка фирма, специализирана в производството на 
търси търговски посреднически услуги (агенти, представители, инструменти за пресоване, маш ини за хартиената промиш леност и 
разпространители).  дървообработване и пресоване на метални компоненти, търси търговски 
  посредници и предлага себе си като подизпълнител. 
20091021004 Полска фирма, работещ и в областта на възобновяемата   
енергия (производител на комплектни ветро-генератори, резервни части, 20091005004 Полска фирма, работещ а в областта на производството на 
както и други необходими съоръжения), би искал да установи делови висококачествено електрическо оборудване за тестове и измервания за 
взаимоотнош ения с търговски представители. Ф ирмата същ о търси енергийната индустрия и телекомуникациите, търси представител/агент в 
фирми, нуждаещ и се от подизпълнители услуги в обхвата на дейност и.  държавите от ЕС.

20091020012 Турска фирма, специализирана в производство на 20091016019 Чеш ка фирма, специализирана в леене на метал, търси 
пожарогасителни съоръжения и ш кафове за пожарникарски маркучи, партньори за реципрочно производство, предлага поизпълнителски търси търговски посредници. Търси същ о споразумения за услуги и търси подизпълнители. подизпълнение и създаване на съвместни дейности.

  
20091016001 Италианска фирма, специализирана в производството и 20091029007 Датска фирма, специализирана в производството, 
търговията с облицовъчни камъни, гранит и мрамор, търси дистрибутори и проектирането и дистрибуцията на аудио и hi-fi оборудване, търси 
франчайзинг за своите продукти. дългосрочно партньорство с чуж дестранни ф ирми, осигуряващ и 
  професионална дистрибуция на аудио и видео техника на търговци на 
20090924029 Италианска фирма, произвеждащ а подови, стенни и дребно и търговски вериги. 
таванни радиаторни системи за отопление и охлаждане, търси търговски   
услуги в цяла Европа. 20091027005 Унгарска фирма, работещ а в областта на вътреш ната и 
  международната търговия, търси партньори за търговски посредници с 
20091013034 Чеш ка фирма, специализирана в производството на цел дистрибуция на пресни ябълки в Босна и Херцеговина, България, 
алкохолни напитки, безалкохолни напитки и плодови сиропи, търси Румъния и Черна Гора. 
дистрибутори.   
  20091026044 Немска фирма, работещ а в областта на разработването и 
20091012018 Немска търговска фирма, специализирана в областта на производството на ултразвукови устройства, дезинф ектанти и 
навеси от стъкло и неръждаема стомана, търси търговски посреднически почистващ и препарати, търси търговци и търговски посредници, 
услуги в страни от ЕС. специализирани в медицински технологии и лабораторни продукти.

ОФЕРТИ ЗА МЕЖДУНАРОДНО БИЗНЕС СЪТРУДНИЧЕСТВО

Акценти

Ü

Оперативна програма "Кон-

курентоспособност" за 2010 г. 

предвижда стартирането на 13 

нови процедури с общ бюджет 

около 460 млн. евро. Към 30 

октомври 2009 г. по Оперативна 

програма "Конкурентоспособ-

ност" са сключени 760 договора 

на обща стойност над 203 млн. 

евро. Сред планираните мерки в 

подкрепа на бизнеса са:
“Подкрепа за внедряване в 

производство на иновативни 

продукти, процеси и предоста-

вяне на иновативни услуги"; 

"Създаване на нови и укрепване 

на съществуващи офиси за 

технологичен  трансфер" ,  

"Технологична модернизация в 

МСП, "Технологична модер-

низация в големи предприятия" 

и други.

 Индикативната програма по 
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Този документ е изготвен с финансовата помощ на Европейския съюз.

Нито Европейската комисия, нито всяко друго лице, действащо от името на Европейската 

комисия, не е отговорно за употребата на информацията в настоящето издание.
Отговорност за изложените в него възгледи носи единствено Сдружение БИКЦ - Сандански.
Документът по никакъв начин не отразява официалната позиция на Европейската комисия.

т 23 ноември ДФ „Земеделие” – Разплащателна агенция започва прием на заявления за 
2010 г. по тригодишната Национална програма по пчеларство. Пчеларите могат да 
кандидатстват за общо 2 290 000 лв. безвъзмездно финансиране.o

За първи път от 2010 г. по програмата ще се субсидира закупуването на пчели- майки, за което е 
предвиден 200 000 лв. финансов ресурс. Заявления за подпомагане могат да се подават и по 
всички прилагани досега мерки на програмата – за подновяване на пчелните кошери, за физико-
химичен анализ на пчелния мед с цел подобряване на контрола върху качеството, както и за 
покупка на препарати в борбата срещу паразитната болест по пчелите (вароатозата).
За покупка на пчели-майки производителите на мед могат да кандидатстват по две схеми – за 
увеличаване на броя на пчелните семейства или за подмяна на пчелите- майки – до 50% от 
наличните в пчелина. Пчелните майки трябва да бъдат закупени от регистрирани пчелини по 
Наредба №47 на Министерството на земеделието и храните.

Размерът на безвъзмездната финансова помощ по всички мерки на програмата е 80%, само за покупка на пчели майки тя е 50%. Помощта се 
изплаща след извършване на инвестицията. Средствата се осигуряват от Европейския фонд за гарантиране в земеделието (ЕФГЗ).
За да получат финансиране пчеларите трябва да са регистрирани като земеделски производители, както и да разполагат с регистрация на 
пчелините от Националната ветеринарно - медицинска служба (НВМС). При кандидатстване по програмата пчеларите вече ще трябва да 
представят и удостоверения за регистрация или пререгистрация на пчелините.
Заявленията за подпомагане за 2010 г. по програмата могат да се подават в Отделите по „Прилагане на схеми и мерки за подпомагане” 
(бившите Областни разплащателни агенции) на 28-те Областни дирекции на ДФЗ по постоянно местожителство на физическите лица и по 
адрес на седалище на юридическите лица.
Приемът ще се извършва на два етапа, както следва - от 23 ноември 2009 г. до 15 януари 2010 г. и от 1 февруари 2010 г. до 31 март 2010 г.
Тъй като бюджетът на програмата е ограничен, при изчерпване на предвидените финансови средства по отделните мерки в хода на подаване 
на заявления, приемът може да бъде преустановен.
След преразпределение на финансовите средства, приемът може отново да бъде отворен. Самите заявления ще се обработват по реда на 
постъпването им в Областните дирекции на ДФЗ, а договори за финансиране на пчеларите ще се сключват за одобрени инвестиции, за които 
има средства. Заявки за плащане по всички мерки на програмата могат да се подават в едномесечен срок след извършване на инвестицията, 
като по мярката за борба срещу болестта вароатоза разходите могат да се извършват след подаване на заявлението за подпомагане.Предстои 
всички документи и инструкции, свързани с кандидатстването по програмата, да бъдат публикувани на интернет страницата на ДФ 
„Земеделие”.

ОТ 23 НОЕМВРИ СТАРТИРА ПРИЕМ НА ЗАЯВЛЕНИЯ ПО  НАЦИОНАЛНАТА ПРОГРАМА ЗА
ПЧЕЛАРСТВО ЗА 2010 КЪМ ДЪРЖАВЕН ФОНД „ЗЕМЕДЕЛИЕ“ 

о Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) у 

нас до момента са изплатени около 15 на сто от Пдоговорените средства, заедно с директните плащания, 

което е много повече от средния процент за всички програми в 

България.
Сключени са и първите проекти с общини за изграждане на ВиК-

инфраструктура, за обновяване на облика на населени места и 

забавянето, което съществуваше, се наваксва.
Вече са приети над 10 000 заявления за подпомагане по всичките 

26 мерки на програмата, много голяма част от тях са одобрени.
Повече от 3000 проекта се изпълняват в момента, краят им се 

очаква да бъде през следващата година, като поради 

инвестиционния характер на вложенията, бизнесплановете ще 

продължат да се изпълняват още 5 години.
Според експерти интересът, който се наблюдава, е много голям, 

защото това е най-голямата програма за България през плановия 

период до 2013 г., а ресурсът е от над 3 242 000 000 евро.

Близо 15% от договорените средства по 
Програмата за развитие на селските райони
са изплатени на кандидатстващите

етирите вида данъчни преференции и помощи за 

земеделските производители отпадат от догодина. ЧПоследните бяха заложени за гратисен период от 3 години 

при присъединяването на България към ЕС, а този период изтича 

на 31.12.2009 г.За отпадането на облекченията при акциза 

земеделците ще бъдат компенсирани - с предвидени 70-80 млн. 

лв. като преки плащания, които ще бъдат записани между първо и 

второ четене в закона за държавния бюджет. 4-те процента данък 

от корпоративното облагане отпадат и започват дълги процедури 

по нотификация, от които за съжаление земеделските 

производители няма да могат да се възползват през 2010 

г.Отпадането на преференциите ще доведе до фалити на дребни 

земеделски производители, особено когато говорим за данък 

общ доход,От земеделския сектор ще настояват пред 

правителството и земеделската комисия в парламента да се 

предвидят възможно най-много средства, защото усилията 

трябва да се насочат към производството.

Данъчните преференции за земеделие 
отпадат от 2010 година, като те ще бъдат 
компенсирани с държавни помощи


